
 
  في مادة التاريخ والجغرافيا  ا��
���������ر ا
	���������� ا�ول

  

  شعبة الآداب والفلسفة والتسيير والاقتصاد

 :أ التاريخ

   :الجزء الأول

  سياسة ملء الفراغ،الستار الحديدي،هاري ترومان ،جوزيف سطالين :عرف المفاهيم و الشخصيات التالية-1

  ماهي الأهداف الخفية لمشروع مارشال؟ -2           

  . اذكر ثلاث وسائل من وسائل الحرب الباردة -3           

  ما هو أثر الصراع بين المعسكرين على الوضع السياسي للعالم؟ – 4            

  

  :الجزء الثاني

إلى لم تكن سياسة التعايش السلمي ثمرة قناعة المعسكرين بل كانت ضرورة أملاها تطور وسائل الدمار وحاجة الاتحاد السوفييتي  

  .التفرغ لمشاكله الداخلية

  :انطلاقا من الفكرة واعتمادا على مكتسباتك القبلية، أكتب مقالا تاريخيا تجيب فيه على ما يلي

  دوافع تبني سياسة التعايش السلمي – 1

  .موقف الدول المستقلة حديثا من التعايش السلمي -2

  

  :الجغرافيا -ب 

  :الجزء الأول

  عالم الشمال الإقليم الصناعي.تبيض الأموال،الدخل الفردي،العولمة،العالم الثالث:ت التالية اشرح المفاهيم والمصطلحا-1

  :التخلف ةابرز علاقة الاستعمار بظاهر -2

قارات مختلفة  03دول من العالم المتخلف في  03قارات مختلفة و 03دول من العالم المتقدم في  03حدد  على خريطة العالم -3

.  

  

  :الجزء الثاني

  .تميز عالم اليوم من الناحية الاقتصادية بالانقسام إلى شمال متقدم وجنوب متخلفي

  :انطلاقا من الفكرة واعتمادا على مكتسباتك القبلية ، أكتب مقالا تجيب فيه عما يلي

  أسباب تخلف عالم الجنوب – 1

  الإجراءات الواجب اتخاذها لتحقيق التنمية في الجنوب – 2

  

  



  

  وع الإجابة على الموض

  مادة التاريخ

  )ن06(الجزء الأول

 العلامة الإجابة المطلوب

شرح 

المصطلحات 

والتعريف 

 بالشخصيات

سياسة اعتمدا الو م أ من أجل سد الفراغ الذي تركه ايار الاستعمار :سياسة ملء الفراغ- )1

  ومحاولة الشيوعية التوسع على حسابه ) فرنسا وبريطانيا(التقليدي 

تعبير مجازي ويعني الحصار الذي فرضه الإتحاد السوفييتي على المناطق التي حررها :الستار الحديدي

  .من الاحتلال النازي في وسط وشرق أوربا ومنع  الغرب من دخولها

وصاحب المبدأ الذي أخذ اسمه في مارس   1952و 1945رئيس الو م أ بين :هاري ترومان

  دف دعم الأنظمة الرأسمالية ضد الشيوعيين.1947

تميز حكمه   1953إلى  1924زعيم سياسي سوفيتي حكم الاتحاد السوفيتي من :جوزيف سطالين

 بالمشاريع الكبرى الهادفة إلى تحقيق التطور في اال العسكري لتحقيق التوازن مع المعسكر الغربي
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الأهداف 

الخفية لمشروع 

 مارشال

  .تطويق الشيوعية و محاصرا* 

 .ربط عجلة الاقتصاد الأوروبي بالاقتصاد الأمريكي *

 .بسط نفوذها على المنطقة* 

  . جعل أوروبا سوق للمنتوجات و المصنوعات الأمريكية

  الهيمنة على الاقتصاد العالمي

 الهيمنة على العالم
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وسائل  03

 للحرب الباردة

  المساعدات الاقتصادية

   الجوسسة •

 لاف العسكريةالأح •

) * مبدأ ترومان، مشروع مارشال منظمة الكومكون(وسائل الإعلام المساعدات الاقتصادية  

 سياسة الاحتواء*تدبير الانقلابات
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أثر الصراع بين 

المعسكرين على 

الوضع السياسي 

 للعالم

  أثر الصراع بين المعسكرين على الوضع السياسي للعالم

  ق وغربشر :الانقسام إلى قسمين

  الحروب الهامشية

  الانقلابات العسكرية

  إضعاف منظمة الأمم المتحدة
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 06  المجموع

  

  

  

  



  في مادة التاريخ) ن 04(الإجابة عن الجزء الثاني 

 العلامة عناصر الإجابة محاور الموضوع

 اموع مجزأة

ل وإدراك كل معسكر من الإشارة إلى التطور الكبير الذي عرفته أسلحة الدمار الشام المقدمة

المعسكرين استحالة حسم الصراع  عسكريا لصالحه فكان ولا بد من تبني سياسة جديدة 

 .تقوم على مبدأ التعايش بين النظامين

0,5 0,5 

  :دوافع تبني سياسة التعايش السلمي – 1 العرض

  تطور وسائل الدمار* 

  التخوف من اندلاع حرب عالمية ثالثة * 

 توازن الرعب بين المعسكرين*

 حاجة الاتحاد السوفييتي إلى الأموال لتنمية القطاعات الاقتصادية*

 انتشار الشيوعية واستحالة القضاء عليها*

  .رغبة المعسكرين في التعايش بعد سطالين وهاري ترومان المعسكرين*

  ضغط الرأي العام العالمي* 

  يازضغط الحركة الأفرأسيوية وحركة عدم الانح*
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  موقف الدول المستقلة حديثا من التعايش السلمي -  2

  .الترحيب بسياسة التعايش السلمي* 

  .دعم سياسة التعايش السلمي من خلال رفض الأحلاف والقواعد العسكرية *

  .تأسيس حركة عدم الانحياز وتبني سياسة الحياد الإيجابي* 

  .              لدى المعسكرين وحثهم على حل المشاكل بالطرق السلمية  التوسط*  
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01 

التعايش السلمي لم يكن وليد رغبة صادقة بل كان نتيجة تخوف المعسكرين من قيام حرب  الخاتمة

 .نووية قد أكد غياب الرغبة الصادقة الأزمات التي استمرت فيما بعد

0,5 0,5 

04   موعا 

  

  

  

  

  

  

  



  مادة الجغرافيا 

  )ن 06(الجزء الأول

 العلامة الإجابة المطلوب

  شرح المفاهيم

 والمصطلحات

في مشاريع لإظهارها على أا  ) غير مشروعة(استثمار أموال مختلسة  :تبييض الأموال

  كسبت بطريقة قانونية وشرعية دف تحقيق الأرباح

عليه الفرد في مجتمع ما من أموال ونتحصل على هو قيمة ما يتحصل  :الدخل الفردي

ذلك بتقسيم الدخل الوطني على عدد السكان لذلك فالدخل الفردي لا يعكس الواقع 

  بحيث نجد هذا الدخل يختلف من فرد لآخر في اتمع الواحد

هو نظام يقوم على ربط مصالح جميع الشعوب ببعضها البعض وجعل العالم  :العولمة

ة تنعدم ا الحدود الاقتصادية على وجه الخصوص  تذوب فيها خصوصيات عبارة عن قري

.      الشعوب الصغيرة لصالح ثقافة القوى المسيطرة وعلى رأسها الولايات المتحدة الأمريكية

مصطلح اقتصادي استعمله لأول مرة العالم الاقتصادي الفرنسي ألفريد  :العالم الثالث

الدول المتخلفة و هي التي عانت من  يطلق على) Alfred Sauvy(صوفي

   .الاستعمار لمدة طويلة
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    نقصد به الدول المتقدمة: عالم الشمال

    هي منطقة يطغى عليها النشاط الصناعي: الإقليم الصناعي

علاقة الاستعمار 

 بظاهرة التخلف

  ب ثروات الشعوب *

  تجهيل الشعوب* 

  التعلم منع الشعوب من*

  ربط اقتصاد العالم الثالث باقتصادها*

  احتكار التكنولوجيا *

 النظام الاقتصادي العالمي الذي وضع غداة الحرب العالمية الثانية*
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تحديد  ثلاث 

دول متقدمة من 

ثلاث قارات 

  مختلفة

وثلاث دول 

 03متخلفة من 

 قارات

  كندا من القارة الأمريكية: هي

  لمانيا في أورباأ

  اليابان في آسيا

  قارات 03دول متخلفة في  03تحديد 

  مالي  في إفريقيا:  

  بنغلاديش في آسيا

  نيكاراغوا في أمريكا

 .يمكن أن يقدم الممتحن دولا أخرى
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 06  المجموع

  

  

 في مادة الجغرافيا للشعب العلمية) ن 04(الإجابة عن الجزء الثاني 



 العلامة اصر الإجابةعن محاور الموضوع

 اموع مجزأة

 0,5 0,5 الإشارة إلى انقسام العالم إلى قسمين شمالي متقدم وجنوبي متخلف المقدمة

  :أسباب تخلف عالم الجنوب - 1 العرض

  :أسباب طبيعية -أ 

  المناخ

  التضاريس

  الكوارث الطبيعية

  :أسباب بشرية -ب 

  التخلف العلمي والتكنولوجي

  الاستعمار

  نفجار الديمغرافيالا

  انعدام الاستقرار السياسي

 النظام الاقتصادي العالمي الجائر
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  الإجراءات الواجب اتخاذها - 2

  :إجراءات ذاتية -أ

  الاهتمام بالبحث العلمي

  ترشيد الحكم

  تنظيم النسل 

  الاهتمام بالقطاعات الإستراتيجية

  جماعية إجراءات –ب 

إلغاء الديون و مساعدة الجنوب على التحكم في (مساعدة الدول المتقدمة

  )التكنولوجيا

  توسيع مشاركة العالم المتخلف في التجارة الدولية 
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 0,5 0,5 ضرورة التعاون بين الشمال والجنوب الخاتمة

 04   اموع

 


